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Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 
Adolescente realizada em 27 de outubro de dois mil e vinte e três, às 08h30, 
reunião presencial descentralizada, na EMEB Luiz Biela de Souza, na Avenida 
Alice de Guimarães Pellegrini nº 850 – Jardim Santa Gertrudes contou com a 
participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro de imagens das 
telas, às fls. 85 verso às fls. 87 verso. Contou com a presença de alunos da 
referida Escola e adolescentes da Escola Emeb Luiz Biela de Souza 
participaram da reunião a Assistente Social Sonia Maria Ferraz e a 
Administrativa Tatiana Regina Pereira da Secretaria Executiva dos Conselhos, 
do CRAS Sul contou com a presença da gerente Leticia Losito Monteiro, a 
Orientadora Social Adriana Orlato Catarina, a estagiária Jeniffer Francielle B. 
Santos. Justificaram a ausência Maria Aparecida Silva– Titular, Andreza Tigre– 
Titular, Paulo Fernando de Almeida – Titular e Ana Paula Granzotto- Suplente. 
A Diretora da EMEB Luiz Biela de Souza a senhora Cleane Aparecida dos 
Santos agradece a oportinidade da relaização da reunião descentralizada do 
CMDCA ser nesta EMEB, faz um histórico do bairro, fala da rede escolar que 
compõe o bairro. Diz que a EMEB Luiz Biela de Souza este ano tem os 5ºs 
anos integrais, estão desenvolvendo um projeto socio emocional 
consequencias adivindas da pandemia, tem um trabalho muito forte com a 
inclusão e trabalham com o conceito da escola ninho. Projeto aproximando as 
crianças e famílias. A 1ª Secretaria do CMDCA Maria Roseli Maestrello 
agradece pela presença e participação de todos. Declara aberta a reunião 
fazendo a leitura da pauta:  01 – Deliberação: 1.1 Aprovação da ata da 
Reunião Ordinária de 06 de outubro de 2023. 2. Deliberação para 
aquisição de coffee break para os cinco dias de curso de capacitação, 
conforme o edital nº 01 de março, aos conselheiros tutelares eleitos e 
suplentes. 3. Apresentação das demandas do Território Sul em relação 
aos cuidados às crianças e adolescentes. 4-   Informes Gerais. A 1ª 
Secretaria do CMDCA Maria Roseli Maestrello esclarece que não haverá 
aprovação dos itens de pauta 1.1 e 2 pois não tem quórum para tal. Fala que a 
reunião dentro da escola é muito importante pois é uma maneira de ouvir os 
alunos o que realmente precisam e a importância da rede para se pensar num 
futuro, que o aparelhamento do Estado é para atender as necessidades das 
crianças e adolescentes. Pensar numa cidadania inclusiva, participativa 
exercendo o direito de uma Política Pública. Seguindo para o item de pauta. 3. 
Apresentação das demandas do Território Sul em relação aos cuidados 
às crianças e adolescentes. Apresentação feita pela gerente do CRAS Sul 
Leticia Losito Monteiro em forma de slides. Fala que as reuniões 
descentralizadas são presenças positivas nos territórios. Coloca que o CRAS 
Sul abrange diversos bairros deste os mais próximos até o Terra Nova; Vila 
Esperança, Agapeama. Diaz que da importância dos dados da Vigilância 
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socioassistencial para se pensar nas Políticas Públicas. Apresenta os serviços 
que compõe o atendimento do CRAS Sul.  
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Após a apresentação do CRAS Sul o Conselheiro Tutelar Mario Martini, fala o  
 que o Conselho Tutelar atende. A representante da Unidade de Gestão da 
Cultura e também Conselheira Ana Paula Marin coloca os projetos e os 
espaços que estão vinculados a Unidade de Gestão. A Coordenadora da 
EMEB Luiz Biela de Souza Erica Fernanda de Oliveira fala das faltas que antes 
da pandemia o número era muito pequeno, após a pandemia estes números 
vêm crescendo, isto deve-se as inumeras questões de vulnerabilidades, 
dificuldades financeiras, questões de moradia, e outros cenários fortes 
advendos da pandemia. Ressalta a dificuldade que os pais tem para trazer 
atestados de saúde como justificativas, pela propria organização do bairro, que 
é complicador, pois a UBS fica distante para o deslocamento das famílias. Os 
Adolescentes presentes da Escola Emeb Luiz Biela de Souza coloca que vêm 
como necessidade um curso de vestibular gratuíto mais próximo. Coloca 
também que os bairros mais distantes não tem acesso aos atendimentos, pela 
dificuldade de deslocamento. 
 
 
Nada havendo mais a tratar, a Presidente do CMDCA 1ª Secretaria do CMDCA 
Maria Roseli Maestrelo encerra a presente reunião. Eu, Sonia Maria Ferraz, 
Assistente Social e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, 
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depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da 1ª Secretaria do 
CMDCA. 
 
 
 
 

 
 

Maria Roseli Maestrello 
1ª Secretaria do CMDCA  

Gestão 2020-2022 
 
 
Conselheiros Presentes: 
Ana Paula Marin 
Maria Roseli Maestrello 
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